

百姓对未来生活的期待 就是奋斗方向

本报专访新一届市委书记金政

站在新的历史起点上,当选新一届市委书记的金政最想说什么?会说些什么?28日晚,他接受了本报记者的专访。

采访中,围绕实现今后较长一段时期的发展目标和主要任务,以及对新一届领导班子建设和党的自身建设等内容,金政谈了自己的想法。比如说,要让群众的钱袋子更鼓,要让大家的生活环境更美,要让你我的烦心事更少,这些话特别接地气,言语背后,是他的信心,也是我们可以有的期待。

记者:28日下午,中共永康市委十四届第一次全会选举你为新一届永康市委书记。祝贺你当选市委书记,现在你最想对大家说的是什么?

金政:首先,我要感谢永康各级党组织和广大党员,要感谢永康人民,感谢大家对我的厚爱。我将把大家的信任和支持化为干事创业、服务百姓的动力。未来,我一定不忘初心,努力前行,不负众望。

接过永康发展的接力棒,就要跑好接力赛。我深感责任重大,使命光荣,我始终认为人民是我们头顶的天,必须以人民为中心,敢于担当,勇于作为,全身心投入党的事业和为人民谋福祉中,交出一份优异的答卷。

我要自觉接受广大党员和人民群众的监督,把大家的监督视作对我的爱护,让权力在阳光下运行,确保权力为人民服务。真诚地欢迎大家监督我。

记者:高水平全面建成小康社会,加速实现永康新腾飞,这是永康今后的奋斗目标。你在市第十四次党代会上的报告里,有很多新提法、新思路,像优雅城市、大美乡村、健康永康,打通所有断头路等等,老百姓听了都很振奋,未来的永康与现在比会有怎么样的崭新面貌?

金政:百姓对未来生活的期待,就是我们的奋斗方向。总的说来,报告中所说的实力更强,环境更美,百姓更富,民生更爽,文化更兴,素质更高,治理更优,社会更安,就是我们的目标,如果用更通俗的话说,就是:

让群众的钱袋子更鼓。千好万好,千目标万目标,让老百姓的钱袋子鼓起来,有钱花才是硬道理。收入要增加,就必须想真招、拿实招、出硬招为群众办事,让政府有形之手、市场无形之手、群众勤劳之手同向发力,真正让老百姓的腰包鼓起来,收入高起来,让群众花钱能更爽一点。

让大家的生活环境更美。就是要从生产和生活两头入手,治理和保护

两手齐抓、惩治和激励两端发力,大力优化产业结构、生态治理结构,让生态环境持续稳定向好,让老百姓不要为喝上干净的水、呼吸上新鲜的空气而惦记,而焦虑,让永康自然环境之美、景观特色之美、文化交融之美、城乡协调之美展现得淋漓尽致,山清水秀处处可见。

让你我的烦心事更少。社保、就业、就学、就医、出行等,都是老百姓最关心的事。我们将下决心建一批学校、医院,下决心修路治堵,下决心优化政府服务,让老百姓在家门口享受更优质的公共服务。我们还要抓好治安、交通、食品、生产等安全工作,让老百姓更有安全感。

记者:市第十四次党代会提出,永康必须坚持工业强市不动摇,以创新驱动转型升级,以改革积蓄发展优势,重拾工匠精神,重塑工匠魂,踏踏实实将制造业做大做强,打造中国乃至世界先进制造业基地。永康的底气在哪里?

金政:改革开放以来,全市人民群众以永不言败的坚韧意志和永不停息的创业欲望,艰苦创业、顽强拼搏、务实奋进,让永康不仅建立了比较完整的五金工业体系和全国最大的五金市场,去年还成功跨入全省规上工业千亿元方阵,永康从县域小城转变为享誉海内外的五金之都。站在时代发展潮头的永康,具备了较为雄厚的经济基础,更有光明的发展前景,所以我们更应该担当起我们这一代人的历史责任,劈波斩浪,奋勇前行,发展得更快一步、更进一步,加速建成中国乃至世界先进制造业基地。

致力打造先进制造业基地,就是要坚持工业强市战略不动摇,加快建立以上市公司为龙头、亿元集团为骨干、优质中小企业为基础的产业梯次体系,建成绿色智造广泛运用、研发创新十分普及、新生力量蓬勃发展、质量效益全面提升、区域品牌影响力强大的先进制造业基地。下一步,主要

从四个方面入手,以“一区两园”为平台,全力推进产业集聚发展;以转型升级战为抓手,全力培育“五大百亿产业”;以智能创新为重点,全力建设浙江制造示范区;以优化结构为核心,全力构筑现代服务业新高地。

记者:一分部署,九分落实。作为班长,你将如何带领市各套班子成员,与新老百万永康人一起努力实现今后五年的奋斗目标?

金政:第一条是相信群众,依靠群众。这是事业兴衰的根本。我们要甘当“大脚掌”,与群众一块苦、一块干、一块过,设身处地为群众着想,多解决一些群众反映的急事、难事,多办一些帮民、利民、富民的好事,问政于民、问需于民、问计于民,多做并善做一些发动群众、组织群众的事,以真心换真话,以真情换真招,集中群众智慧,做成更多让群众受益的事。

第二条是上下同欲,团结一心。各套班子是全市各项事业发展的领导核心,要分工不分家,齐心协力、精诚团结。市委要带头,各套班子都要上火线,班子成员要深入一线,深入基层,领着大家干、干给大家看,团结带领全市人民心往一处想,劲往一处使,加快推动全面小康,永康腾飞。

第三条是从严治党,打造永康铁军。我们将矢志不渝地坚持全面从严治党,锻造一支绝对忠诚、勇立潮头、担当敢为、能打胜仗的永康铁军,怀铁血丹心,听党指挥,记诸于心;持铮铮铁骨,做事公正,做人正直;能点石成金,抢抓机遇,建功立业。

第四条是以身作则,率先垂范。在此,我郑重承诺,要求别人做的,自己首先做到;要求别人不做的,自己绝对不做。坚决同各种违法违纪行为作斗争,请大家向我看齐。我将和其他市委班子成员一起,加强自身建设,努力把新一届市委班子建设成为政治坚定、思想解放、团结务实、开拓进取、勤政为民、清正廉洁的坚强领导集体。

记者 陈晓苏